

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

10月7日凌晨3点多,郑大三附院手术室内传出阵阵欢呼声,来自周口妊娠33周的付女士剖宫产下四胞胎,令在场的全体医护人员欣喜不已。

昨日,“双龙双凤”中最早出生的男孩大宝已经出院,剩下的3个弟弟妹妹也在逐渐康复中。

据悉,四胞胎在我省虽并不罕见,但这一例四胞胎奇在竟是“双龙双凤”,而且4个宝宝分别有独立的胎盘! 记者 邢进 通讯员 朱高峰 实习生 肖雅文/文 记者 张翼飞/图

# 双龙双凤四胞胎 你听说过吗?

## 4宝贝已12天大

### 9月底,宝宝们就着急了

据了解,现年25岁的付女士婚后多年未孕。在当地医院治疗后,欣喜地发现怀上了三胞胎。

令付女士不安的是,自9月底,她便出现了先兆早产症状,产生下坠感。10月2日,经当地医生推荐转入郑大三附院产科接受治疗。

而在入院后彩超检查中,医生意外发现,付女士宫内竟是四胞胎。为确保宝宝平安健康,医生立即给予付女士保胎治疗,可四兄

妹反而显得更加迫不及待的要出来。

10月7日凌晨,付女士腹痛加剧,经检查发现宫口已开,主治医生李灿宇立即安排了手术。

半小时后,4个宝宝呱呱坠地,大家悬着的心这才放了下来。

由于是多胞胎,每个孩子的重量基本上在1500克左右。术后,4个小家伙因早产发育不完善、黄疸等转入NICU继续接受治疗。

### 4卵子同时发育非常少见

术后检查发现,宝宝们竟有独立的4个胎盘,这在我省极为罕见。李灿宇医生表示,较四胞胎共用一个胎盘或两个胎盘,宝宝们各有各的胎盘更有利于满足他们的生长发育需要,避免了因相互争夺营养导致的发育不良情况。

据李医生介绍,一般情况下多胞胎的胚胎是由卵子受精发育后分裂而成,而付女士则是4个卵子同时发育,这种现象是很少见的。付女士在前期的检查中只做了简单的B超检

查,误将四胞胎认为是三胞胎,这让本身就存在的风险进一步加大。

李灿宇医生在此提醒大家,孕妇怀孕后一定要到正规医院进行围产保健,及时了解自身情况,降低生产风险。一直以来,多胞胎是很少见的,而近几年,多胞胎呈增长态势,这可能与农村个别地区滥用促排卵药物有一定的关系。

专家提醒,想要宝宝的妇女,应自然受孕,自然分娩,这样有利于母亲的健康和孩子的正常发育。



恢复良好的老大“大宝”(男)已经提前出院回了老家。这是弟弟“二宝”,他刚睡醒,在打哈欠。



这是妹妹“三宝”,她睡得很香。



这是妹妹“四宝”,她一只还枕在脑后。

#### [重点提示]

# 人老眼先花 重阳敬老谈护眼

“岁岁重阳,今又重阳。”“一年一度秋风劲,不似春光,胜似春光。”辛苦了大半辈子的中老年人,更应关爱视力健康。

老花眼,位居危害中老年健康的六大眼疾之首。在此阶段,患者开始出现视物不清、眼疲劳、眼干涩、眼多泪等症状,同时伴睡眠质量低、精力不济、食欲不振、恶心头痛等症状,是人体脏腑功能步入衰退的表现。

许多人甚至部分医生,都把老花眼看成正常现象。殊不知,忽略错过了有效治疗和验光矫正的最佳时期,造成迁延演变为白内障、青光眼、视网膜黄斑病变等,甚至发展到失明程度。专家指出,及早治疗老视眼刻不容缓。

#### 瞎买花镜危害大

俗话说“四十四,眼长刺。”所谓长刺,就是眼花。

家住花园路64岁的李建桥老人说,10多年前,他开始患“老花”,视物不清。他随意在路边买来戴,开始感觉很清楚,没想到这几年,越来越严重。为了省钱,他的老花镜不是在路边地摊上,就是路边小眼镜店淘的成品镜,“我以为这钱花钱不多,年纪大了,质量不质量的无所谓……”

李老先生说身边老友,和他一样想法的人不少。

#### 科学配镜马虎不得

专家指出,这种自行购买成品花镜的做法。表面看来省钱,实际上极不科学,得不偿失。这是因为任何老化患者,左右眼散光度不可能完全一致。只有通过验光,才能测出单眼适宜的度数;而市面上所售成品花镜,左右眼度数都一样,镜片光学中心点固定不变,很难依据中老年朋友的双眼度数“对号入座”。而短时间的试戴,也很难得出是否舒适的结论。那种拿几副老花镜



片轮番试戴,随便选一副就行。照这样购买的眼镜,大部分都不合适;久而久之,不仅会造成视力下降,还会给戴镜者带来不必要的麻烦和痛苦。验光配镜,是配花镜必不可少省略的环节,只有通过验光测试配合

格眼镜,才能真正有效保护眼睛。

#### 价低质更优,平价眼镜值得淘宝

该店开张后,一改传统那种“三天不见客,来人猛宰一刀”的暴利模式。

三泰眼镜批发城朱经理表示,我们一个门店。往往可销售上百副眼镜,远高于传统眼镜店日均十几副销量。“我们采用薄利多销的模式,节约运营成本,敢于公开比价格,发现比别处贵可退还双倍差额。”“三泰眼镜批发城”拥有专业服务团队,一流的验光技师,眼镜质量与其他眼镜店无任何区别。保质期内包退包换,有意换一款专业超值眼镜的朋友们,不妨去实地看一下。

#### “高价壁垒”24家厂商站柜台

郑州“三泰眼镜批发城”,是全国连锁眼镜大型航母,一经开业,便以质优价廉,吸引了不少市民关注。该店的经营模式,决定了其成本优势。

因为选址相对偏僻,大型卖场自选销售,决定了其可以实行“批发价格零售

### 一辆“僵尸车” 愁坏小区人

福华北街小区的广场上,一辆破旧依维柯一放就是一年多,车主吃住在车上,还依托车子做起修车、高压洗车生意。

昨天,福华街办事处福华北街社区与市交巡警三大队网格交警展开联动,要求车主限期将扰民“僵尸车”拖离小区。

记者 汪永森 通讯员 沈豪杰

### 破旧依维柯扎根小广场

上午10点,小区广场上,车牌号为豫AB1336的依维柯被居民围住,该车已连续3年未经年审。

广场西北角的空地被这辆车子占去一半,居民称该车一年前来到这儿,就再没挪窝。

三大队三中队指导员孙勇杰进入车厢,发现车厢里架起床板,安装了照明设备,行李架上摆满了轮胎等器物。

“车主就把这儿当家,晚上在里边睡觉,白天开门修车,洗澡也在车边,还养了一条狗。”福华北街社区主任桑浚说,车主李凡光到小区摆摊修车已近8年,前年购买依维柯后直接占据了小区广场。

### 车主被要求限期搬走

李凡光老家安徽宿州,他承认自己在经营中存在扰民行为,但辩解说自己婚姻失败,为省房租才将依维柯当“家”,这辆破旧的依维柯是他花费1.1万元买来的。

三大队“网格”交警张四海介绍,福华北街社区常住人口1万余人,李凡光修车、洗车不分白天黑夜,电钻、切割机工具严重扰民。

三大队大队长王金柱告诉记者,李凡光车辆上有生活用品和汽车配件,交警现场未拖移车辆,但要求他在一周内自行清理物品,处置好车辆。

凭10月19日《郑州晚报》来三泰眼镜批发城配眼镜可免费获得价值168元阿凡达镜架一副(数量有限,赠完为止)

活动时间:

10月19日至23日